



Редакционная коллегия и редакционный совет «Журнала акушерства и женских болезней», кафедра акушерства и гинекологии медицинского факультета Петрозаводского университета поздравляют с юбилеем профессора Лидию Алексеевну Самородинову



Мудрый врач, прекрасный клиницист, профессор, доктор медицинских наук, заслуженный деятель науки Республики Карелия Лидия Алексеевна прошла более чем 50-летний путь в медицине и широко известна в научных кругах. Она окончила Самаркандский медицинский институт им. академика И.П. Павлова. Затем некоторое время работала акушером-гинекологом в Узбекистане. Дальнейшее повышение квалификации проходила в Ленинградском Государственном институте усовершенствования врачей: клиническая ординатура, аспирантура, работала в должности ассистента и доцента кафедры акушерства и гинекологии Ленинградского ГИДУВа. Лидия Алексеевна Самородинова — ученица профессора А.Э. Мандельштама. Результаты ее кандидатской диссертации «Применение стероидных гормонов коры надпочечников при воспалительных заболеваниях внутренних половых органов женщин (клинико-экспериментальное исследование)» широко используются и сегодня в практической гинекологии. Созданная ею модель экспериментального сальпингита позволяет и в настоящее время изучать течение инфекционного процесса и эффективность медикаментозной терапии при заболеваниях, передающихся половым путем. Докторская диссертация на тему «Особенности клинического течения и ведения родов, сократительной деятельности матки в зависимости от локализации плаценты» защищена в 1981 году в НИИ акушерства и гинекологии академии медицинских наук Ленинграда. С 1982 по 1999 годы Лидия Алексеевна Самородинова заведовала кафедрой акушерства и гинекологии медицинского института Петрозаводского государственного университета.

Диапазон научных интересов профессора Л.А. Самородиновой весьма широк: эндокринологические аспекты изучения патогенеза крупного плода, влияние патологии щитовидной железы на здоровье беременной и новорожденного, гормональные и иммунологические аспекты невынашивания беременности, репродуктивное здоровье подростков, эпидемиология врожденных пороков развития плода и новорожденного.

Лидия Алексеевна — автор более 200 научных публикаций, в том числе нескольких монографий. Под ее руководством выполнено и защищено 8 кандидатских и 1 докторская диссертации. Ее учеников можно встретить не только на территории Республики Карелия, но и по всей России. Лидия Алексеевна полна творческих сил и идей.

Желаем юбиляру доброго здоровья, творческого долголетия, дальнейших успехов в развитии научной школы, удачи в благородном деле охраны здоровья матери и ребенка.

Редакционная коллегия и редакционный совет «Журнала акушерства и женских болезней», кафедра акушерства и гинекологии медицинского факультета Петрозаводского университета

